Probabilita (Prof. L.Beghin)
3-6-2015

Esercizio n.1

In un sacchetto sono presenti i 90 pezzi numerati della tombola.

a) Estraendo tutti i 90 numeri senza reinserimento, qual’é la probabilita che
escano in ordine crescente?

b) Estraendo 10 numeri con reinserimento, qual’@ la probabilitd che 6 di
questi siano minori o uguali a 507

c) Estraendo in blocco 10 numeri, qual’ la probabilita che tra questi ci sia
il numero 867

d) Estraendo numeri senza reiserimento, quai’é la probabilitd che il numero
3 esca al terzo tentativo?

Esercizio n.2
Sia (X,Y’) una v.a. doppia con densita

| k(z+y?), z,y € (0,1)
f(ay) = { 0, altrove

i) si ricavi la P(X > V).
ii) le variabili X e ¥ sono indipendenti?
iii) si studi la convergenza della successione

1 n
W = E;xj

dove le v.a. X, per j > 1, sono indipendenti e tutte distribuite come la v.a. X.
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